

履新首份施政綱領 強調政策連續性穩定性

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛、李叢書 廣州報道）為期一天半的中共廣東省委十一屆二次全會17日在廣州拉開帷幕。中央政治局委員、廣東省委書記胡春華發表履新後的首份施政綱領，明確提出保持政策的連續性和穩定性，既要抓「騰籠換鳥」，又要推動「鳳凰涅槃」。同時，廣東今年制定的經濟增長8%的預期速度，也彰顯出胡春華接棒後，更關注廣東經濟穩中求進的基本思路。



左圖為廣州塔和珠江沿岸夜景。資料圖片

胡春華：既要騰籠換鳥 又要鳳凰涅槃

粵新帥胡春華在17日的省委全會上表示，廣東作為「排頭兵、先行地、試驗區」的地位不會一勞永逸，廣東既要抓「騰籠換鳥」，又要推動「鳳凰涅槃」。

強調實幹 不「翻燒餅」

「要在全省樹立求實務實抓落實的導向，弘揚說實話幹實事求實效的作風，形成解放思想、實事求是的良好氛圍，以實幹創未來。」胡春華強調，做好今年工作，要保持工作的連續性和穩定性。「不要想着新書記

來了就有新思路，省委既定的部署、正在開展的工作，要繼續做好，不『翻燒餅』。」

廣東今年經濟增長的預期目標定為8%。胡春華指出，廣東已經沒有改革開放初期的政策優勢，更加痛切地感受到傳統發展方式帶來的弊端。所以，推動經濟結構優化調整、加快轉型升級必須堅定不移，特別是現在還沒有出現轉變的「拐點」的時候，必須強調堅持抓，決不能動搖和懈怠。

「廣東發展現在面臨的嚴峻現實，是後面的追兵越來越近，省內還存在大量欠發達地

區。從後有追兵的情況看，江蘇的經濟總量離我們的距離越來越近，部分經濟指標已經超過我們。」胡春華說。

對此，廣東省政府發展研究中心特約研究員陳鴻宇說，適當調低GDP增長的預期目標，固然是考慮到當前經濟下行的壓力，更重要的是給結構調整留出較寬鬆環境。「改革是目前的核心詞彙之一，而經濟領域改革更不可或缺。廣東經濟可以容忍較低的增速，但對增長質量有較高的要求，更加關注經濟結構調整。」

胡氏治粵不喊新口號

趙鵬飛

胡春華主政南粵的第一份施政綱領終於出爐。洋洋一小時報告，找不出一句新口號。新官上任，大多要先燒三把火，提出有別於前任的口號。胡氏反其道行之，原因何在？

先來梳理一下胡氏赴粵後的行程。從去年12月18日到今天才一個月，他便走訪了廣東的11個地級市，佔了全省總共21個地級市的一半。筆者自信「消息靈通」，但大兄接待過胡氏考察的官或商都不約而同地說：「胡書記問得特別仔細，但都不給指示！」

筆者恍然大悟：正因為胡氏「問得特別仔細」，他才可能知曉廣東近年的「騰籠換鳥」、轉型升級、《珠三角發展規劃綱要》、《粵港合作框架協議》等舉措和協議與本省實際吻合，有利於廣東經濟社會的科學發展，有利於提升百姓幸福指數，何樂而不為呢？每位明智的政治家都善於站在前任的「肩膀」上攀登，在繼續燒好前任之「火」同時，再燒自己的「三把火」，打造出讓百姓滿意的新「政績」。

胡春華對全省官員說的話很中肯實在：「不要想着新書記來了就有新思路，省委既定的部署、正在開展的工作，要繼續做好，不『翻燒餅』。」當然，不提新思路，並不代表不需要創新，也不代表不需要新的實踐。不提新思路，實質是要徹底摒棄虛誇和空談，拋開害死人的形式主義，腳踏實地開展工作。不提新口號，就是為了騰出更多精力，在現有的基礎之上，解決新問題、總結新經驗，從而取得更大的突破。

前不久，習近平總書記視察廣東再提「空談誤國、實幹興邦」，在筆者看來，胡氏首份治粵方略正是「實幹」體現。



深人代：重複建設花費 遠超「三公」

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）政府賬本連日來成為深圳市兩會上人大代表關注的焦點。有人大代表質疑政府重複投資項目，高達數十億，遠超「三公」經費支出（三公是指公款吃喝、公車私用、公款旅遊）。

福田河進行生態景觀改造，安排資金1.34億元；時隔不到一年，政府投資項目又安排3.58億元對福田河進行改造，改造內容基本相同。這種情況還發生在深圳多條河流，如新洲河、毛洲河等。

人大代表鄭學定表示，以福田河治理工程為例。據他調查，該河已改造了兩次，分別是2007年深圳水務局對

對此，深圳市市長許勤表示，會加大力度監督浪費現象，並指有的項目監察已經介入，甚至紀委也已經介入。

劉玉浦卸任深人大主任

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳市人大常委主任劉玉浦、常務副主任譚國箱、副主任及聚聲三人因年齡原因，分別向大會提出了辭去現任職務的請求。深圳市五屆人大五次會議昨日舉行第三次全體會議，接受了三人的辭職請求。

先後任市委書記、市人大常委主任、黨組書記等重要領導職務。大會主席團認為，劉玉浦公道正派、作風務實、發揚民主，在市人大機關和全市幹部隊伍中有很高的威望。在市人大常委會工作期間，制定了一批突破性法規，有力促進經濟發展方式轉變和新時期社會建設。有消息稱原深圳市政協主席白天天將接任劉玉浦的職位。

據悉，劉玉浦曾任廣東省委常委、組織部長、省委副書記、政法委書記，2007年12月到深圳工作，

天水圍輕鐵物業發展項目 (將稱為天水圍市地段第23號) 邀請發展意向公告

香港鐵路有限公司(以下簡稱「本公司」)，現就座落於將稱為天水圍市地段第23號的地段的天水圍輕鐵物業發展項目(以下簡稱「項目」)，誠邀有興趣人士提交發展意向書，以進行甄選及邀請合適的發展商或財團提交正式標書。

項目位於天水圍輕鐵天榮站上蓋，由天城路、天榮路及天恩路所包圍。

項目坐享輕鐵之便，方便接駁至西鐵天水圍站轉乘西鐵。由西鐵天水圍站往返尖東站需約29分鐘。項目周邊主要為公共及私人住宅發展項目、大型購物商場、酒店、公共運輸交匯處及學校。項目毗鄰一個佔地約14.8公頃的天水圍公園，可為住客提供充裕的戶外休憩空間和綠化地帶。

項目資料如下：

項目用途	非工業(不包括倉庫、酒店及加油站)用途及地面輕鐵站設施		
地盤面積	約18,232平方米		
樓面面積	住宅	非住宅	輕鐵站設施
	91,051平方米(上限)	商業	不適用
樓面總面積	約91,256平方米(上限)		

發展意向邀請書

有興趣人士可以書面方式(郵寄及傳真)致函下述地址及人士索取「天水圍輕鐵物業發展：發展意向邀請書」。如有任何查詢，歡迎以郵寄或傳真方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料(一式兩份)必須放進信封內，並且在信封面註明「機密」及「天水圍輕鐵物業發展：意向書」，於二零一三年一月二十四日下午二時或之前派專人送達下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
物業總監
鄧智輝先生收
傳真號碼: (852) 2993 7742

收到發展意向書後，本公司將編訂經甄選的投標者入圍名單，以邀請發展商或財團遞交此項目的正式投標文件。本公司保留權利挑選或拒絕任何發展商或財團列入投標者入圍名單，及保留權利在入圍名單中加入並未遞交發展意向書的發展商或財團。本公司亦保留權利隨時取消或終止投標程序，及保留權利不接受任何投標書。

所有資料僅供參考之用。

